RDMS6 est un log

C’est ce que j’ai tenté

basculante.

J’ai fait une étude pour vérifie

Le but de cette étude était de déte

Un relevé précis du chassis et du plateau o

On a ainsi la position du plateau par rapport au
chassis et cette position doit rester invariable dans la
nouvelle configuration.

Passons sous silence les détails de I’étude pour voir
immédiatement les résultats.

Le vérin, les différentes traverses et points de fixation
ont été déterminés et on dispose des cotes
nécessaires pour effectuer les calculs de renforcement
du plateau a certains points bien précis.




diminue au fur et a

On admettra une contrai
cesont les longerons de la be
sollicités.

Le calcul aura pour but de déterminer les e
faut renforcer ces longerons.

Un relevé du profil a donc été effectué.

A noter qu’on utilise le plateau d’origine sans faux-
chassis afin d’éviter un surpoids mais aussi pour ne pas
surélever la hauteur de chargement.

Pour les calculs, on va tabler sur une charge de 1 tonne
par longeron et on considérera que cette charge est
uniformément répartie ce qui donne une charge de 295
kg/métre arrondie a 300kg/m.




Profil des longera
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Aire de la section: 6.42 cm?2

Pour le calcul du moment d’inertie on néglige les arrondis
Ixx =160 cm"4

I/ Vxx = 25.29 cm3

lyy = 79.5cm”4




Schéma de travail.

Q
oo

CONTRAINTE NORMALE [ N/mmZ ] -73.

134.83

—FIBRE SUPERIEURE

Contraintes:

On voit que les contraintes maximales sont situées dans une zone trés limitée et que I’on est tout prés de la contrainte maximale qu’on s’est fixé.

y -13.



Une fonction de RDM6 permet de visualiser les différente
de la poutre.
Utiliser la fonction « valeur du graphe en un point » et le résultat se

Distance m 1,12
Contrainte N/mm? 85,41
Moment fléchissant M,m 1882
| Poutre 160 cmAd
I/V Poutre (distance fibre neutre 62,5 mm) 25,20 cm?

I/V nécessaire pour contrainte maxi 120 Nfmm?*

Comme prévu la zone a renforcer se situe au droit de I’articulation haute du vérin.

Le renforcement se fera automatiquement puisqu’a cet endroit il est prévu de boulonner des plaques dont I’'une (plaque intérieure
traverses de support de I’articulation du vérin et ces traverses seront soudées sur les plaques.

Ces traverses seront constituées par des tubes de 100x50x5 et leur entraxe sera de 400 mm.

Les plaques de renfort seront constituées par un plat de 500x110x4 mm

Sur 500 mm, le moment d’inertie du longeron passera de 160 de 248 cm”4.

Intégrons ces valeurs dans un nouveau calcul.

Ci-contre, croquis du renforcement des longerons.

Ci-dessous le schéma de travail avec les nouvelles données.
Les plagues de renfort sont en rouge.




La contrainte maximale e

| Flexion d'une poutre droite |

ITRAINTE

utilisateur : sanglo

nom du projet @ CIMLONGER~Z
Date : 5 aodt 2012

| ponnées du probléme |

+
|

Wom du matériau = Acier
Module de voung 210000 MPa
masse wolumigue = 8000 kg/m3
Limite &lastique = 250 MPa

Le récapitulatif des résultats.

i Cas de chargefs)

Charge 1inéairement répartie : nosuds -3000.00 pye = -3000.00 M/m
Charge 1inéairement répartie : nNoeuds -3000.00 pye = -3000.00 N/m
Charge 1inéairement répartie : Moeuds -3000.00 pye = —3000.00 N/m

i sectionds) droitels)

efforts intérieurs [ M wM.m  wWmm2 ] |

+ +
Moeuds 1 —-» 2 Ty = Effart tranchant Mfz = Moment fléchissant sxx = Contrainte normale

Quelcongue Noeud Ty mfz Sxx
Alre = 6.42 om2 0,00 0.00 .00

Moment guadratique : Iz = 160,00 omd X
] q Déplacements nodaux [ m, rad ] | 3810.00 -24159.35 -95. 66

Fibre supérieure : 63.25 mm  wel. .
Fibre inférieure : 63.27 mm  wel. . 3810. 00 -2419.35 -61.70
Flache F— 4560, 00 -3485.80 -B8.30

Woeuds 2 —-> 4 4447.79 3465.60 88.39
-0.009968  0.007805 -3697.70 -2447.40 -62.42

quelcongue -0.001024  0.004758

Adre = 15.22 am2 0.000000  0.003351 ~3697.79 ~2447.40 -96. 77

moment guadratigue : . 0.000651 0.001%40 172.21 -173.40 -6.86

Fibre supérieure : . 0.000000  -0,001454

. . P : —0.000523 -0, 001552 -1020.00 -173.40 -6.86
Fibre inférieure : . H Zolon aon o, 00

Moeuds 4 --> & g§ m?mmgjl : ?'9_5gg;;?g?égmmaax)(::Zb?‘%gomm moment flechissant maximal -0.00 M.m 3 3,400 m

moment Flechissant minimal = -3465.60 M.m 4 1.520 m

quelcongue . 3 .
afre = 6.42 cm? cCantrainte normale maximale = 96.75 MN/mm2 & 1.770 m

Momant quadr‘at"lque s Iz = 160,00 cmd Contrainte normale minimale -06.77 NSmm2 4 1.770 m
Fibre supérieure : wy = 63.25 mm wel.z = 25.30
Fibre inférieure : wy 63,27 mm wel.z 25.20 | action(s) de 1iaison [ N wW.m ] |

pPoids de la structure = 209.82 N (g = 10.00 m/s2) Noewd 3 Fy 5007, 70

Moeud 5§ Fy 1192.21

i L"la"lsoa(;) nodalefs) |

| Informations sur le calcul |

Moeud 3 : Fléche ! '
Moeud 5 : Fléche Pivot minimal = 2.64566020133858E+0005




Au vu des résultats, j’ai voulu pousser I’examen plus loin en utilisant le module plancher de RDM6.

J’ai entré les données des poutres mais je ne recevais aucun résultat sur les poutres en Z définies et utilisées dans le module flexion.

J’ai donc entré des poutres Z définies par la section des poutres paramétrées en les paramétrant de fagon a obtenir les mémes moments
d’inertie.

Pour ce faire, j’ai conservé la hauteur des poutres et j’ai joué sur I’épaisseur de I’ame et des ailes et a partir de la, RDM6 délivre les résultats sur
les contraintes en révélant des contraintes maxi de 85.62 N/mm?2




Tableau de la déformée.

Cas de charges 1




Tableau des contraintes.

nte normale ( MF + N 1 2 max = B3.62 N/mmd
0,00 mm

Module de 1o contra
mox §+ Poulre D - X

i

On est dans les valeurs qu’on s’était fixées au départ ... I’exécution de la transformation est en cours ©.







